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Ⅰ．結果概要 

今回の調査では、ウイルス対策ソフトの利用率や自宅で仕事をしないユーザの割合が昨年度より増加するなど、

ファイル交換ソフトによる情報漏えい被害の防止に向けた啓発が一定の効果を上げていると思われる結果が得ら

れました。このことから、従来からの技術・運用面での対策とユーザ啓発を継続していくことが重要であると考えま

す。 

しかし、一方で、セキュリティ対策を行わずにファイル交換ソフトを利用するなど、依然として危険な状況でファイ

ル交換ソフトを利用するユーザが一定数存在しており、ファイル交換ソフトを介したウイルスのダウンロード・感染の

経験の割合もほとんど減少していません。また、流出ファイルをダウンロードしたことがあると答えたユーザが昨年

度より増加しており、意図的に流出ファイルをアップロードしていると答えたユーザも少数ながら存在するなど、ファ

イル交換ソフトによって流出ファイルが共有されている実態が明らかになりました。このような状況を踏まえると、今

後は、ファイル交換ネットワーク上のウイルスや流出ファイルなどの悪意あるコンテンツの流通を防止する観点での

技術的対策の開発が必要であると考えられます。 

 
ファイル交換ソフトの利用状況 

ファイル交換ソフトを現在利用しているとした回答者は10.3%で、昨年度9.6%から増加しています。 

利用されているファイル交換ソフトは、主に利用している順に Winny 28.4%、Limewire 18.3%、Cabos 15.1%、

WinMX 10.3%、Share 10.2%となりました。昨年度から WinMX の利用率が約5%低下、Cabos の利用率が微増となり、

Cabos と WinMX の順位が入れ替わっています。 

 

ファイル交換ソフトの利用環境 

現在利用者がファイル交換を利用する PC は、自宅 PC が96.6%で昨年度同様に最も多くなっています。また、

職場・学校の PC での利用が10.7%と昨年度7.4%より増加しています。 

一方、「自宅では仕事をしない」と答えている現在利用者は昨年度57.7%から70.7%と大幅に増加しています。こ

れは、近年の多数の情報漏えい事故を受けた職場でのセキュリティルール徹底や持ち出し対策が一定の効果を

あげているためだと考えられます。しかし、依然3割の現在利用者が「自宅 PC で勤務先の仕事をする」と答えてい

るため、業務情報の持ち出し対策やセキュリティ対策の重要性についての継続した啓発が必要です。 

 

ファイル交換ソフトの利用意識 

ファイル交換ソフトの利用意識について、「情報漏えいがかなり心配である」と答えている現在利用者は17.0％、

「少し心配である」と答えている現在利用者は49.7％でした。現在利用者の半数以上がファイル交換ソフトを介した

情報漏えいに不安を持っていることがわかります。 

過去利用者がファイル交換ソフトの利用をやめた理由は、情報流出への懸念が34.2%と最も多くなっています。

一方、職場・学校でファイル交換ソフトの利用が禁止されたことを、利用をやめた理由としてあげた過去利用者は

3.3%にとどまっています。このことから、単純な禁止措置だけではファイル交換ソフトによる情報漏えい防止には十

分ではなく、情報漏えいに関する危険性についての啓発と、自宅でのセキュリティ対策の実施が必要となります。 

 

セキュリティ対策の状況 

現在利用者のファイル交換ソフト利用時のセキュリティ対策としては、ウイルス対策ソフトの利用が最も多く80.4%

となりました。ウイルス対策ソフトの利用は昨年度72.3%から増加しています。一方で、「何もセキュリティ対策をして

いない」と答えている現在利用者は10.1%で昨年度とほとんど変わっていません。このことから、情報漏えいにつな

がるような危険な状況でファイル交換ソフトを利用しているユーザが依然として一定数存在していることがわかりま

す。また、年代別にみると、何もセキュリティ対策をせずにファイル交換ソフトを利用する現在利用者の割合は若年

層の方が多い傾向にあり、若年層に対する啓発と、若年層でも導入できるセキュリティ対策の提供が重要になると

考えます。 

 

ファイル交換ソフトを介したウイルス感染の状況 

今回の調査では、ファイル交換ソフトを介してウイルスをダウンロードした経験がある現在利用者は45.5%でした。

そのうち、実際にウイルスに感染したことがあると答えた現在利用者は17.3%おり、感染者の53.2%は「1年以内に感

染した」と答えています。これに加えて、ウイルスのダウンロード経験について「わからない」と答えている現在利用

者が16.9%いることから、潜在的な感染者も存在していると思われます。 
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実際に、「HIRT-PUB08007：P2P ファイル交換ソフト環境で流通するマルウェア」 

（http://www.hitachi.co.jp/hirt/publications/hirt-pub08007/index.html）によると、流通しているファイルのうち約

5％、アーカイブファイル（zip, lzh, rar）に限れば約20%にウイルス等のマルウェアが含まれていたことが報告されて

います。このように、マルウェア流通の状況と本調査によるウイルスのダウンロード・感染経験の回答から、ファイル

交換ソフトを介した情報漏えいのリスクは依然高いと考えられます。 

 

流出ファイル流通の状況 

ファイル交換ソフトによって流出ファイルをダウンロードした経験を聞いたところ、現在利用者の24.1%がダウンロ

ードしたことがあると答えています。昨年度の調査の16.0%から増加しており、ファイル交換ソフトによる情報漏えい

の影響が大きくなっていることが懸念されます。 

また、ファイル共有を行った現在利用者のうち、4.1%が実際に流出したと思われるファイルをアップロードしてい

ると答えています。さらに、ファイル交換ソフトの利用目的として「流出ファイルのダウンロード」をあげた現在利用者

が3.3%いました。このことから、情報漏えいファイルを意図的に共有して拡散させているユーザ、情報漏えいファイ

ルのダウンロードを目的としているユーザが少数ながらも存在していることがわかりました。 

 

 

ウィルスをダウ

ンロードし感染

したことがある

17.3 %

ウィルスをダウ

ンロードしたこと

はない     37.6 %

わからない・把

握していない

16.9 %

ウィルスをダウ

ンロードしたが

感染しなかった

28.2 %

～３ヶ月前           20.5%

～６ヶ月前           15.2%

～１年前             17.5%
～２年前             13.6%

～３年前             8.9%

３年以上前           17.5%

わからない／覚えていない

6.9%

【ファイル交換ソフトを介したウイルスのダウンロード・感染経験】 【ファイル交換ソフトを介して一番最近ウイルスに感染した時期】 
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Ⅱ．調査方法 

1．調査の目的 

ファイル交換ソフトを通じた情報漏えいに関する現状を明らかにするために、2007 年に引き続き、インター

ネットユーザのファイル交換ソフト利用状況や意識に関して調査を行った。 

 

2．調査の方法 

本調査は、2008 年 9 月 18 日～9 月 26 日の期間で、インターネットユーザに対する WEB アンケート方式

で実施した。 

 

3．回答数 

有効回答数 20,189人 

 

4．回答者特性 
■ 性別

全
体

男
性

女
性

無
回
答

2089 1271 818 0 上段：実数
100.0 60.8 39.2 0.0 下段：構成比（％）
2188 1434 754 0

100.0 65.5 34.5 0.0

■ 年代

全
体

１
０
代

２
０
代

３
０
代

４
０
代

５
０
代

６
０
代
以
上

無
回
答

2089 160 556 695 454 174 50 0
100.0 7.7 26.6 33.3 21.7 8.3 2.4 0.0
2188 93 531 827 470 211 56 0

100.0 4.3 24.3 37.8 21.5 9.6 2.6 0.0

■ 職業

全
体

　
　
団
体
役
員

会
社
役
員
・

　
　
団
体
職
員

会
社
員
・

公
務
員

教
員

フ
リ
ー

ラ
ン
ス

自
営
業
・

専
門
的
職
業

自
由
業
・

　
　
契
約
社
員

派
遣
社
員
・

　
ア
ル
バ
イ
ト

パ
ー

ト
・

2089 53 891 42 21 159 51 84 193
100.0 2.5 42.7 2.0 1.0 7.6 2.4 4.0 9.2
2188 50 1045 61 18 185 41 81 184

100.0 2.3 47.8 2.8 0.8 8.5 1.9 3.7 8.4

専
業
主
婦

　
　
　
中
学
生

小
学
生
・

高
校
生

　
　
予
備
校
生

浪
人
中
・

　
　
　
大
学
生

専
門
学
校
・

　
　
年
金
生
活

無
職
・

そ
の
他

無
回
答

247 24 68 4 163 81 8 0
11.8 1.1 3.3 0.2 7.8 3.9 0.4 0.0
231 4 39 4 141 102 2 0

10.6 0.2 1.8 0.2 6.4 4.7 0.1 0.0

現在利用者

過去利用者

現在利用者

過去利用者

現在利用者

過去利用者

 
 

※本報告で掲載している数値は、小数点第二位で四捨五入したものである。 

※本報告の「現在利用者」とは、ファイル交換ソフトを2007年9月以降に利用したことがある回答者、「過去利用

者」ファイル交換ソフトを現在は利用していないが、2007年8月以前に利用していた回答者を指す。 
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Ⅲ．調査結果 

1．ファイル交換ソフトの利用状況 

(1) ファイル交換ソフトの利用率 

今回の調査では 10.3%の回答者が現在ファイル交換ソフトを利用しており、昨年度 9.6%から増加した。また、

過去にファイル交換ソフトを利用していた回答者の割合は、昨年度からほぼ横ばいである。 

9.6
10.3

10.9 10.8

0

5

10

2007年 2008年

(%)
現在利用者

過去利用者

 
 

(2) 現在利用者に利用されているファイル交換ソフトの種類 

利用されているファイル交換ソフトは、主に利用している順に Winny 28.4%、Limewire 18.3%、Cabos 15.1%、

WinMX 10.3%、Share 10.2%となった。昨年度から WinMX の利用率が約 5%低下、逆に Cabos の利用率が微

増となり、Cabos と WinMX の順位が入れ替わった。 

これまでに利用したことがあるファイル共有ソフトのトップは前回に引き続き「Winny」で 53.7％となった。

「WinMX」は比率が大きく下がり、「Limewire」が上回っている。 

（N=2089）

Ｗ
ｉ
ｎ
ｎ
ｙ

Ｌ
ｉ
ｍ
ｅ
ｗ
ｉ
ｒ
ｅ

Ｗ
ｉ
ｎ
Ｍ
Ｘ

Ｃ
ａ
ｂ
ｏ
ｓ

Ｓ
ｈ
ａ
ｒ
ｅ

Ｂ
ｉ
ｔ
Ｔ
ｏ
ｒ
ｒ
ｅ
ｎ
ｔ

Ｆ
ｒ
ｅ
ｅ
ｎ
ｅ
ｔ

Ｋ
ａ
ｚ
ａ
ａ

　
　
　
　
　
　
Ｄ
ａ
ｒ
ｋ

Ｐ
ｅ
ｒ
ｆ
ｅ
ｃ
ｔ

そ
の
他

利用したことがある 53.7 33.3 32.4 27.5 24.4 17.9 8.0 3.5 2.8 5.2

現在、主に利用 28.4 18.3 10.3 15.1 10.2 8.0 3.8 0.5 0.5 4.8

＊参考　2007年調査

利用したことがある 54.2 32.1 39.7 24.8 24.7 17.4 6.5 3.7 2.8 4.6

現在、主に利用 27.0 18.8 15.0 13.1 11.0 7.4 2.8 0.5 0.4 4.1

53.7

33.3 32.4
27.5

24.4

17.9

8.0
3.5 2.8

5.2 4.8
0.50.5

3.8
8.0

10.2
15.1

10.3

18.3

28.4

0

20

40

60

(%)
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(3) ファイル交換ソフトの利用目的 

ファイル交換ソフトの利用目的は、映像や音楽のダウンロードがほとんどであった。しかし、3.3%と少数なが

ら、「個人情報や流出情報のダウンロード」を利用目的としてあげている回答者が存在する。 

　
　
　
　
　
　
　
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
音
楽
フ
ァ

イ
ル
が

無
料
で
映
画
が
D
L
で
き
る

　
　
　
　
　
　
　
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
ア
ダ
ル
ト
映
像
が

　
　
ク
リ
ッ

プ
が
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
ミ
ュ
ー

ジ
ッ

ク

　
　
　
　
　
　
　
Ｄ
Ｌ
で
き
る

発
売
前
の
音
楽
フ
ァ

イ
ル
が

テ
レ
ビ
番
組
が
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
マ
ン
ガ
が
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
ア
ニ
メ
が
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
ゲ
ー

ム
が
Ｄ
Ｌ
で
き
る

　
　
　
　
映
画
が
Ｄ
Ｌ
で
き
る

公
開
前
・
Ｄ
Ｖ
Ｄ
発
売
前
の

　
　
　
　
　
　
　
Ｄ
Ｌ
で
き
る

無
料
で
ソ
フ
ト
ウ
ェ

ア
が

　
　
　
　
　
　
　
Ｄ
Ｌ
で
き
る

そ
の
他
文
章
・
画
像
等
が

　
そ
の
も
の
が
面
白
い
・
好
き

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
行
為

　
　
　
Ｕ
Ｌ
や
Ｄ
Ｌ
が
で
き
る

匿
名
で
フ
ァ

イ
ル
の

　
　
　
　
　
　
　
Ｄ
Ｌ
で
き
る

個
人
情
報
や
流
出
情
報
が

フ
ァ

イ
ル
共
有
は
時
代
の
流
れ

他
人
に
Ｄ
Ｌ
し
て
も
ら
い
た
い

自
分
の
楽
曲
・
映
像
な
ど
を

特
に
理
由
は
な
い

58.0

27.4
21.6 19.4 18.8 17.7

12.2 12.1 10.1 10.0 9.9 6.7 5.4 3.5 3.3 2.8 1.6

16.5

0

20

40

60

80

100(%)
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2．現在利用者のファイル交換ソフト利用環境 

(1) ファイル交換を行うパソコン 

ファイル交換を行うのは自宅のパソコンが圧倒的に多く、自宅以外でのファイル交換は極めて限定的であ

る。ただし、昨年度と比較すると、職場・学校のパソコンでの利用が10.7%となっており、昨年度7.4%より増加し

ている。 

自
宅
の
パ
ソ
コ
ン

使
う
ノ
ー

ト
パ
ソ
コ
ン

職
場
・
学
校
や
自
宅
で
も

職
場
・
学
校
の
パ
ソ
コ
ン

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
カ
フ
ェ

そ
の
他

全体　　（N=2089） 96.6 5.5 5.2 1.7 0.1

男性　　（N=1271） 96.7 6.4 5.4 1.9 0.2

女性　　（N= 818） 96.6 4.2 5.0 1.3 0.1

19歳以下（N= 160） 98.1 6.3 3.1 1.3 0.0

20～29歳（N= 556） 95.9 5.4 5.6 2.3 0.0

30～39歳（N= 695） 97.3 4.6 5.2 1.6 0.3

40～49歳（N= 454） 96.9 4.6 5.5 1.8 0.0

50歳以上（N= 224） 95.1 9.8 5.4 0.4 0.4

19歳以下（N=  93） 96.8 5.4 2.2 1.1 0.0

20～29歳（N= 262） 96.9 6.1 6.9 3.1 0.0

30～39歳（N= 433） 97.7 5.8 4.8 1.8 0.2

40～49歳（N= 312） 96.8 5.1 5.4 2.2 0.0

50歳以上（N= 171） 93.6 11.1 5.8 0.0 0.6

19歳以下（N=  67） 100.0 7.5 4.5 1.5 0.0

20～29歳（N= 294） 94.9 4.8 4.4 1.7 0.0

30～39歳（N= 262） 96.6 2.7 5.7 1.1 0.4

40～49歳（N= 142） 97.2 3.5 5.6 0.7 0.0

50歳以上（N=  53） 100.0 5.7 3.8 1.9 0.0

97.7 3.7 3.7 1.5 0.2＊参考　2007年調査

性
別

年
代
別

男
性

女
性

96.6

5.5 5.2 1.7 0.1
0

20

40

60

80

100(%)

 
 

(2) 自宅で利用するパソコンの共有 

ファイル交換ソフトの現在利用者が自宅で最もよく利用するパソコンは、自分専用と答えた回答者が72.9%、

家族などと共用すると答えた回答者が27.1%となった。 

自分専用
72.9%

家族などと共
用       27.1%
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(3) 使用しているパソコンの OS 

使用しているパソコンの OS としては Windows XP が72.0%と最も多いが、昨年度から約10%低下した。一方

で、Windows Vista の利用率が昨年度と比較して大幅に増加している。その他の古いバージョンの Windows 

OS の利用は全体的に減少傾向にある。 

0.3 1.0 0.0
4.3

1.7

81.7

7.8

0.0 0.1 0.3
2.7

0.0 0.10.2 0.9 0.1
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0.5
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19.5
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0.0 0.1 0.00.1
0

100

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
９
５
 
 

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
９
８
 
 

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
Ｎ
Ｔ
 
 

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
２
０
０
０
 
 

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
Ｍ

ｅ
 
 

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
Ｘ
Ｐ
 
 

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ
Ｖ
ｉ

ｓ
ｔ

ａ
 

そ
の
他

Ｗ
ｉ

ｎ
ｄ

ｏ
ｗ
ｓ

Ｍ

ａ
ｃ
Ｏ
Ｓ
８
 
 
 
 
 
 
 

Ｍ

ａ
ｃ
Ｏ
Ｓ
９
 
 
 
 
 
 
 

Ｍ

ａ
ｃ
Ｏ
Ｓ
Ⅹ

 
 
 
 
 
 
 

そ
の
他

Ｍ

ａ
ｃ
Ｏ
Ｓ
 
 
 
 

Ｌ
ｉ

ｎ
ｕ
ｘ
 
 
 
 
 
 
 
 

そ
の
他
の
Ｏ
Ｓ
 
 
 
 
 
 
 

(%
)

2007年

2008年

 
 



 10

3．現在利用者のセキュリティに関する状況 

(1) ファイル交換ソフト利用時のセキュリティ対策 

ファイル共有ソフトの利用の際に、「ウイルス対策ソフトを利用している」人は80.4％に上り、2007年調査を

約8%上回っている。「特に何もしていない」は10.1％でほとんど変化がみられない。また、「ダウンロードする際

に拡張子に注意する」は、2007年調査の47.9％から28.5％に大幅減となっている。 

「特に何もしていない」比率は男性よりも女性が上回り、20代以下の女性は約2割を占めている。また、全体

的に年齢が若い方が「特に何もしていない」比率が多い傾向にある。利用ソフト別では、「拡張子に注意して

いる」は BitTorrent の52.7％が最も高く、Winny が22.1％で最低となった。 

　
　
　
　
利
用
し
て
い
る

ウ
ィ

ル
ス
対
策
ソ
フ
ト
を

ツ
ー

ル
を
利
用
し
て
い
る

セ
キ
ュ

リ
テ
ィ

対
策
の

拡
張
子
に
注
意
し
て
い
る

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド
す
る
際

専
用
の
パ
ソ
コ
ン
を
使
用

フ
ァ

イ
ル
共
有
ソ
フ
ト

そ
の
他
の
対
策

特
に
何
も
し
て
い
な
い

全体　　　（N=2089） 80.4 33.8 28.5 10.9 1.1 10.1

男性　　　（N=1271） 82.8 38.2 34.4 13.8 1.5 8.0

女性　　　（N= 818） 76.8 27.0 19.3 6.4 0.6 13.3

19歳以下　（N= 160） 74.4 33.1 35.0 6.9 1.9 13.8

20～29歳　（N= 556） 76.4 34.0 29.0 9.7 1.1 13.8

30～39歳　（N= 695） 82.4 33.5 31.4 11.7 0.9 8.5

40～49歳　（N= 454） 83.9 35.5 27.3 12.8 1.1 8.1

50歳以上　（N= 224） 81.3 31.3 16.1 10.3 1.8 7.1

19歳以下　（N=  93） 76.3 45.2 44.1 6.5 3.2 8.6

20～29歳　（N= 262） 80.9 40.1 37.4 12.2 1.5 9.2

30～39歳　（N= 433） 83.8 37.4 38.6 15.5 1.2 7.9

40～49歳　（N= 312） 85.3 37.5 32.4 16.7 1.3 7.4

50歳以上　（N= 171） 81.9 34.5 17.5 10.5 1.8 7.6

19歳以下　（N=  67） 71.6 16.4 22.4 7.5 0.0 20.9

20～29歳　（N= 294） 72.4 28.6 21.4 7.5 0.7 18.0

30～39歳　（N= 262） 80.2 27.1 19.5 5.3 0.4 9.5

40～49歳　（N= 142） 81.0 31.0 16.2 4.2 0.7 9.9

50歳以上　（N=  53） 79.2 20.8 11.3 9.4 1.9 5.7

Winny     （N= 594） 76.4 32.8 22.1 12.6 1.0 10.3

WinMX     （N= 215） 81.9 36.3 28.4 10.7 1.9 8.4

Share     （N= 214） 85.0 38.8 36.4 14.0 0.0 7.0

Limewire  （N= 383） 80.7 28.7 27.2 7.6 1.0 12.5

Cabos     （N= 316） 81.6 31.6 30.1 7.6 0.3 9.5

BitTorrent（N= 167） 88.6 43.7 52.7 15.6 3.0 6.6

72.3 31.2 47.9 16.8 2.0 10.9＊参考　2007年調査

利
用
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フ
ト

性
別
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代
別
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女
性
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(2) ファイル交換ソフトを介してウイルスをダウンロードした経験 

現在利用者のうち、ファイル共有ソフトを介して「ウイルスをダウンロードしたことがある」人は45.5％、そのう

ち「ウイルスに感染した」のは17.3％で、2007年調査からあまり変化はない。一方、「わからない」と回答した人

も16.9％に上っている。 

17.3

21.1

11.4

10.0

19.4

15.8

18.9

18.3

12.9

25.2

19.6

22.8

19.9

6.0

14.3

9.5

10.6

13.2

15.5

28.2

33.8

19.4

28.8

24.1

30.1

32.2

24.1

34.4

30.2

34.6

38.8

28.1

20.9

18.7

22.5

17.6

11.3

28.8

37.6

34.3

42.8

43.1

34.7

40.1

35.2

37.9

40.9

32.1

36.0

29.5

38.6

46.3

37.1

46.9

47.9

35.8

39.8

16.9

10.8

26.4

18.1

21.8

14.0

13.7

19.6

11.8

12.6

9.7

9.0

13.5

26.9

29.9

21.0

23.9

39.6

15.9

ウィルスをDLし

感染したことがある

ウィルスをDLしたが

感染はしなかった

ウィルスを

DLしたことはない
わからない

全体　　（N=2089）

（性別）　　　　　

男性　　（N=1271）

女性　　（N= 818）

（年代別）　　　　

19歳以下（N= 160）

20～29歳（N= 556）

30～39歳（N= 695）

40～49歳（N= 454）

50歳以上（N= 224）

（男性×年代別）　

19歳以下（N=  93）

20～29歳（N= 262）

30～39歳（N= 433）

40～49歳（N= 312）

50歳以上（N= 171）

（女性×年代別）　

19歳以下（N=  67）

20～29歳（N= 294）

30～39歳（N= 262）

40～49歳（N= 142）

50歳以上（N=  53）

＊参考　2007年調査

(%)
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利用ソフト別では、ウイルスのダウンロード経験率は Share の59.3％が最も高かった。ただし、「感染した」は

Winny ユーザの方が上回っている。 

17.3

22.6

15.8

21.0

12.3

14.6

15.0

28.2

25.6

20.9

38.3

27.7

31.0

37.7

37.6

33.2

48.8

28.5

40.2

38.9

38.9

16.9

18.7

14.4

12.1

19.8

15.5

8.4

ウィルスをDLし

感染したことがある

ウィルスをDLしたが

感染はしなかった

ウィルスを

DLしたことはない
わからない

全体　　　（N=2089）

（利用ソフト別）　　

Winny     （N= 594）

WinMX     （N= 215）

Share     （N= 214）

Limewire  （N= 383）

Cabos     （N= 316）

BitTorrent（N= 167）

(%)

 
 

一番最近ウイルスに感染した時期は、「１年以内」が過半数の53.2％にのぼる。うち「３ヶ月以内」が20.5％と

回答している。また、感染率の最も高かった Winny では、「１年以内」の感染が52.2％となった。 

20.5

20.9

19.4

37.5

23.1

20.0

15.1

19.5

16.4

17.6

15.6
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9.1
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22.0
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13.0

20.0
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6.3

13.9

19.1

25.6

9.8

18.7

17.6

11.1

17.0

26.1

16.0

13.6

14.9

9.7

18.8

9.3

14.5

16.3

14.6

15.7

5.9

24.4

19.1

8.7

8.0

8.9

9.7

6.5

7.4

11.8

9.3

7.3

9.0

11.8

15.6

6.4

6.5

17.5

17.5

17.2

6.3

18.5

21.8

9.3

24.4

16.4

29.4

13.3

14.9

13.0

20.0

6.9

6.0

9.7

18.8

11.1

3.6

5.8

6.7

8.9

8.5

10.9

8.0

-3ヶ月前 -6ヶ月前

17.5

17.5

-1年前 -2年前

0.0

0.0

-3年前 3年以上前

2.9

2.4

わからない

全体　　　（N=361）

（性別）　　　　　　

男性　　　（N=268）

女性　　　（N= 93）

（年代別）　　　　　

19歳以下　（N= 16）

20～29歳　（N=108）

30～39歳　（N=110）

40～49歳　（N= 86）

50歳以上　（N= 41）

（利用ソフト別）　　

Winny     （N=134）

WinMX     （N= 34）

Share     （N= 45）

Limewire  （N= 47）

Cabos     （N= 46）

BitTorrent（N= 25）

(%)
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(3) ファイル交換ソフトによる情報流出に対する意識 

ファイル共有ソフトによる情報流出が、「かなり心配である」17.0％、「少し心配である」49.7％を合わせると、

ほぼ3人に2人が「心配である」と回答している。2007年調査よりも「かなり心配」の比率がやや高くなっている

が、全体としては特に大きな変化はみられない。 

性別では、「自分は大丈夫だと思う／心配していない」の比率は女性の18.3％に対し、男性は30.8％とや

や大きな差がみられる。 

17.0

16.3

18.1

16.9

16.7

17.1

14.8

21.9

14.0

14.1

17.1

15.1

21.1

20.9

19.0

17.2

14.1

24.5

14.7

49.7

47.8

52.7

48.8

53.4

49.6

49.1

42.4

51.6

49.6

49.7

46.5

40.4

44.8

56.8

49.6

54.9

49.1

50.5

25.9

30.8

18.3

27.5

21.6

26.3

29.7

26.3

31.2

30.5

28.6

33.7

31.0

22.4

13.6

22.5

21.1

11.3

28.2

7.4

5.2

10.9

6.9

8.3

6.9

6.4

9.4

5.7

4.6

4.8

7.6

11.9

10.5

10.7

9.9

15.1

6.6

かなり心配である 少し心配である
自分は大丈夫だと思う

／心配していない

3.2

わからない

全体　　（N=2089）

（性別）　　　　　

男性　　（N=1271）

女性　　（N= 818）

（年代別）　　　　

19歳以下（N= 160）

20～29歳（N= 556）

30～39歳（N= 695）

40～49歳（N= 454）

50歳以上（N= 224）

（男性×年代別）　

19歳以下（N=  93）

20～29歳（N= 262）

30～39歳（N= 433）

40～49歳（N= 312）

50歳以上（N= 171）

（女性×年代別）　

19歳以下（N=  67）

20～29歳（N= 294）

30～39歳（N= 262）

40～49歳（N= 142）

50歳以上（N=  53）

＊参考　2007年調査

(%)
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(4) 自宅パソコンでの勤務先の仕事 

「自宅のパソコンでは勤務先の仕事をしない」人は70.7％を占め、2007年調査の57.7％から大きく上昇して

いる。 

性別での差はほとんどみられないが、男女とも年代が上がるにつれ、自宅パソコンで勤務先の仕事をする

比率が高くなる傾向がみられる。 

11.5

11.4

11.6

11.1

9.5

11.4

16.4

10.9

9.4

10.8

18.1

11.4

10.3

14.5

17.3

17.8

18.2

16.7

15.3

16.5

20.5

20.8

18.2

16.5

20.2

18.8

11.4

16.5

21.8

40.0

25.0

70.7

70.4

71.7

73.6

74.0

68.1

62.9

70.9

74.1

69.0

63.2

77.2

73.2

63.6

60.0

57.7

0.0

よくある たまにある
自宅では勤務先の

仕事はしない

全体　　（N=1301）

（性別）　　　　　

男性　　（N=1008）

女性　　（N= 293）

（年代別）　　　　

20～29歳（N= 288）

30～39歳（N= 503）

40～49歳（N= 342）

50歳以上（N= 159）

（男性×年代別）　

20～29歳（N= 165）

30～39歳（N= 406）

40～49歳（N= 287）

50歳以上（N= 144）

（女性×年代別）　

20～29歳（N= 123）

30～39歳（N=  97）

40～49歳（N=  55）

50歳以上（N=  15）

＊参考　2007年調査

(%)
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4. 流出ファイルに関する状況 

(1) 流出ファイルのダウンロード経験 

流出したと思われるファイルをダウンロードしたことがある人はファイル共有ソフト利用者の24.1％で、2007

年調査の16.0％から大きく上昇している。特に「個人が作成した情報」は14.6％から22.1％に大幅に増えてい

る。 

性別では、女性よりも男性のダウンロード経験率の方が高い。また、利用ソフト別では、ダウンロード経験率

はWinnyの35.7％が最も多く、「個人が作成した情報」はほぼ3人に１人がダウンロードした割合となっている。

一方、「組織が作成した情報」のダウンロード率は Share の11.7％が最も多い。 

　
個
人
に
か
か
わ
る
情
報

個
人
が
作
成
し
た

　
　
　
　
作
成
し
た
情
報

　
病
院
な
ど
の
組
織
が

企
業
・
官
公
庁
・
学
校
・

　
　
　
し
た
こ
と
は
な
い

ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド

全体　　　（N=2089） 22.1 6.6 75.9

男性　　　（N=1271） 25.5 9.0 72.2

女性　　　（N= 818） 16.9 2.8 81.7

19歳以下　（N= 160） 15.0 4.4 83.1

20～29歳　（N= 556） 17.8 6.5 80.2

30～39歳　（N= 695） 23.3 6.8 74.8

40～49歳　（N= 454） 28.0 8.4 69.8

50歳以上　（N= 224） 22.3 4.0 75.9

19歳以下　（N=  93） 10.8 3.2 88.2

20～29歳　（N= 262） 22.5 11.8 74.0

30～39歳　（N= 433） 26.8 8.5 71.6

40～49歳　（N= 312） 33.3 11.2 64.1

50歳以上　（N= 171） 20.5 4.7 77.2

19歳以下　（N=  67） 20.9 6.0 76.1

20～29歳　（N= 294） 13.6 1.7 85.7

30～39歳　（N= 262） 17.6 3.8 80.2

40～49歳　（N= 142） 16.2 2.1 82.4

50歳以上　（N=  53） 28.3 1.9 71.7

Winny     （N= 594） 32.5 9.4 64.3

WinMX     （N= 215） 18.1 5.6 79.1

Share     （N= 214） 28.0 11.7 69.6

Limewire  （N= 383） 12.3 3.7 87.2

Cabos     （N= 316） 12.3 1.9 87.0

BitTorrent（N= 167） 20.4 4.8 78.4

14.6 4.1 84.0＊参考　2007年調査
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(2) 流出ファイルのアップロード状況 

ファイル共有経験者のうち、流出ファイルをアップロードしている現在利用者は4.1%であった。利用ソフト別

でみると、Share が7.8%で最も多い。 

95.1

93.4

97.6

95.6

96.3

95.5

91.4

97.7

95.1

95.0

92.2

95.7

95.7

94.3

3.7

7.4

4.4

4.0

7.8

共有経験なし

2.9

0.9

1.4

0.0

1.0

0.5

0.0

1.2

0.8

0.5

2.2

0.0

1.4

0.8

現在は共有していない

2.9

3.4

2.9

2.3

3.1

2.2

2.4

5.3

4.1

共有している

全体　　　（N=731）

（性別）　　　　　　

男性　　　（N=438）

女性　　　（N=293）

（年代別）　　　　　

19歳以下　（N= 45）

20～29歳　（N=191）

30～39歳　（N=244）

40～49歳　（N=163）

50歳以上　（N= 88）

（利用ソフト別）　　

Winny     （N=205）

WinMX     （N=100）

Share     （N= 64）

Limewire  （N=139）

Cabos     （N=116）

BitTorrent（N= 35）

(%)
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5. 過去利用者がファイル交換ソフトの利用をやめた理由  

過去利用者がファイル共有ソフトの利用をやめた最大の理由は、「ウイルスや自分のパソコンの情報が流出

するのが心配になった」の34.2％で、2007年調査に続き最大の理由となっている。「会社・学校でファイル共有ソ

フトの利用が禁止された」ことをやめた理由としてあげた過去利用者は3.3%にとどまっている。 
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